
Questão 1
No Brasil, os dados sobre o número de trabalhadores ocupados e as taxas de
desocupação são especialmente problemáticos, em razão do elevado número
de pessoas que atuam no mercado informal, sem carteira profissional e sem
registro. As estatísticas ainda são prejudicadas por outros problemas, como o
número de pessoas trabalhando em tempo parcial e os que trabalham para si
próprios.

Disponível em: https://www.gazetadopovo.com.br/opiniao/o-problema-do-desemprego-
ek01tdhtiqbgh1zblfiikqn2m/. Acesso em: 30 de jul. de 2020

De acordo com o texto, um problema recorrente no Brasil é
a) as altas taxas dos pequenos negócios que são formalizados todos os anos.
b) as baixas taxas de procura por emprego, já que a população trabalha para
si própria.
c) os erros com os dados das taxas de desemprego em todo país e a reduzida
procura por emprego.
d) o desemprego e uma porcentagem significativa da população brasileira
que vive na informalidade.
e) a proteção às famílias de baixa renda e o erro das estatísticas que não
calcula essa população corretamente.

NÍVEL DA QUESTÃO: MÉDIO

GABARITO:
alternativa D  

Comentário: No Brasil, as taxas de
desemprego são altas. Com o crescente
desemprego, os trabalhadores vão para o
trabalho informal, modelo laboral em que não
existe vínculo empregatício, pois, não requer
registro. Também é conhecido como “bico” e
chamado por alguns de subemprego ou
desemprego disfarçado. O texto não se refere
às taxas de pequenos negócios, baixa taxa de
procura por emprego, erros nos dados do
desemprego ou das estatísticas da população
de baixa renda. Portanto, todas estas
alternativas estão incorretas.

Aprenda mais: https://enem.ced.ce.gov.br


